

爱心绘梦 共享阳光

自治区政协机关部分党支部联合开展主题党日活动

本报讯(记者 邓蕾)12月12日,自治区政协机关第一、第二、第六、第九、第十一党支部联合开展主题党日活动,组织40余名党员前往银川美术馆,参观“爱心绘梦 共享阳光”文化助残主题美术作品邀请展。

据了解,本次共展出111幅美术作品,包括8位残疾人艺术家的35幅作品,涵盖了国画、油画两种艺术形

式。展览现场,一幅幅充满生命力与创意的作品挂满了展厅,它们不仅仅是画布上的色彩与线条,更是残疾人内心世界的真实写照,每一笔、每一画都透露出作者对生活的深刻感悟和对美好未来的无限憧憬。

残疾画家代表左文俊为党员们详细介绍作品。“‘爱心绘梦’不仅是对残疾人艺术创作的肯定,更是对

全社会关爱残疾人的呼唤。‘共享阳光’意味着残疾人士与健全人一样,享有平等参与社会美好生活的权利。希望通过作品展,让更多人了解残疾人的内心世界,感受他们充满阳光和爱的艺术天地。”左文俊为大家介绍。

党员们表示,此次观展是一场视觉的享受,更是一次心灵的触动,很

受教育。残疾人虽然在生活中面临着诸多不易,但他们内心的火焰从未熄灭,对艺术的热爱与坚持更是令人动容。大家将始终秉持着奉献爱心、履行社会责任的理念,立足本职,切实为残疾人解难题、办实事、谋福祉,全力营造全社会关心残疾人、帮助残疾人的良好氛围,帮助更多残疾人实现梦想。

我区强化农业社会化服务项目监管

全区16个项目实施县(区)实现服务线上监管

本报讯(记者 张红霞)12月11日,记者从自治区农村经济经营管理站获悉,我区以实施农业社会化服务项目为抓手,科学分解项目任务,建立健全管理机制,注重运用信息化监管手段,确保项目实施更加规范、服务监管更加高效,有力推动全区农业社会化服务快速发展。

我区严格按照农业相关转移支付资金管理实施细则,明确资金支出范围,对项目绩效管理作出具体规定,按照因素法测算分配资金,确保依法合规分配、使用资金,合理分配项目资金和任务面积,确保任务分解精准到位。建立方案制定、主体遴选、市场询价、督导检查、验收公示、资金拨付、绩效评价、服务对象满意度调查等闭环管理机制,做到项目实施方案、绩效评价方案、服务主体遴选方案、项目验收方案“四账必清”,市场价格、补贴资金、农户缴费“一账清”。在自治区项目实施方案中,明确项目补助环节、小农户界

定、财政补助比例上限、小农户占比下限、补助发放方式等关键内容,要求县(区)分别确定规模经营主体和小农户补助比例,有效杜绝补贴标准高于上限、服务小农户比例低于60%等现象发生。

目前,全区农业社会化服务主体超过1500家,年服务面积达到1900万亩次以上。我区通过政府网站、监管平台、新闻媒体公开政策支持内容、服务主体能力、市场询价结果等信息,实现服务透明化监管,全区17个项目实施县(区)全部在政府门户网站发布服务主体遴选公告和遴选结果,公开遴选标准,做到公平竞争、规范择优。我区搭建农业社会化服务信息化监管平台,实现服务信息全面收集和汇总分析,监管平台可自动汇集耕、种、防、收全环节作业轨迹、作业面积、作业过程照片等,建立作业信息数据库,实现服务全程可追溯。目前,实施项目的17个县(区)中有16个实现服务线上监管。

坚持质效导向 务实建言献策

——固原市政协精准制定协商计划不断提升履职质效

本报记者 邓蕾

“政协年度协商计划要谋划科学、选题精准。精准选题就是要准确把握履职的重点方向,选择发展需要、党政关注、群众期盼、政协所能的议题开展协商,这是搞好协商民主的基础环节……”近日,在固原市政协党组会上,固原市政协主席任立新提出,各专委会要提高政治站位,坚持以党政所急、社会所需、群众所盼、政协所能为原则,通过“选、找、点、商、荐、征”等多种形式,广泛比选、筛选、遴选协商议题,精准制定2025年协商计划,助推固原“十四五”规划圆满收官和“十五五”规划稳步开局。

协商计划是政协年度工作的重要基础,是建言献策的“总纲”。11月底至12月初,固原市政协开展“深入基层走近委员活动”,政协领导班子成员分别带领专委会负责人,“一对一”走访市直、住各县(区)政协委员,了解委员工作生活和履职情况,听取对固原市政协工作和2024年所提提案办理情况的意见建议,征求2025年协商计划建议、征集提案线索和收集社情民意信息等。

“我们紧扣党委决策部署‘选题’,聚焦服务中心工作‘找题’。”固原市政

市县政协特色亮点工作

副主席唐久强说,在走访过程中,政协机关干部引导委员深入学习党的二十届三中全会、自治区党委十三届九次全会和固原市委五届十三次全会精神,围绕固原市委大力发展特色产业、推动城乡融合发展、生态文明建设等重点改革内容及加快建设宁夏副中心城市、生态旅游特色市等中心工作,找准协商议政着力点,扎实开展调查研究,科学确定协商课题,始终做到围绕中心、服务大局、主动作为。

固原市政协经济委员会、农业和农村委员会分别提交的“做足‘畜头肉尾’文章 促进肉牛产业高质量发展”“加强三级繁育体系建设 推进马铃薯产业高质量发展”就是在走访固原市工信局和农业和农村局中,与委员沟通中确定的课题。

固原市政协还主动邀请党政领导“点题”,积极主动向固原市委请示汇报年度协商计划制定事项,面向固

原市各级党委和政府主要领导征集市政协2025年协商调研考察视察课题建议,科学民主制定2025年协商计划以及调研、考察、视察课题,加强重点提案培育,更好发挥人民政协政治协商、民主监督、参政议政职能,力求党政中心工作推进到哪里,政协协商力量就凝聚到哪里。“加快六盘山生态功能区保护与修复”就是固原市政府相关负责人推荐的协商备选议题。

政协委员是政协工作的主体,人民政协作用发挥在委员、活力展现看委员、事业发展靠委员。固原市政协注重发挥委员主体作用“荐题”,精心筛选具有代表性的提案,在征求相关部门和提案人意见的基础上将其确定为协商议题;在社情民意信息上“敏嗅”,认真斟酌社情民意信息,挑选切口小、能解决的问题作为协商议题;在大会发言中“淘金”,对委员在全体会议、专题议政性常委会会议上的发言进行梳理,注重从大家共同关

心关注的事关改革发展稳定的重要问题中考考虑协商议题。固原市政协社会法制和资源环境委员会将蒋宗智、马永刚、李瑞玲等委员提交的“聚焦特殊困难群体‘急难愁盼’建立关爱帮扶服务机制”“加强中小学校法治宣传教育 有效预防未成年人犯罪”等提案确定为协商备选议题。

在深入基层走进委员“征题”的基础上,固原市政协还主动加强与县(区)政协联系,力争确定区市县政协联动、三级政协委员联动协商议题,着力提升履职协同性。定期走访各民主党派、工商联等政协参加单位,广泛征求各党派、各团体和各界人士意见建议。坚持发挥专门委员会基础性作用,会同对口联系的有关部门座谈协商,充分发挥行业专业优势和一线经验,以目标导向、问题导向精准制定协商议题。

目前,固原市政协还征集到“加强非物质文化遗产保护传承 助推生态旅游特色市建设”“加强姚河湾遗址保护与利用 助力生态旅游特色市建设”“加快发展康养产业 助力‘康养固原’建设”等课题,为精准制定2025年协商计划奠定了基础。

春运出行更便利

学生火车票开启在线预约

据新华社北京12月12日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,铁路部门12日在铁路12306手机客户端开启学生预约购票服务专区,同时优化调整学生优惠票发售和查验规则,符合条件的学生旅客可通过专区预约购买春运期间往返车票,春运出行将更加便利。

国铁集团客运部相关负责人介绍,2024年12月12日至2025年2月12日,符合条件的学生旅客(家庭居住地与学校所在地不在同一城市,已通过学生优惠资质核验且有剩余优惠次数),可在铁路12306手机客户端“学生预约购票专区”专区,预约购买2024年12月28日至2025年2月28日的火车票,同一账户最多可同时提交3个订单,每个订单可添加1个乘车日期的5个“车次+席别”的组合,可选席别为学生优惠票适用的硬座、硬卧、二等座,最多可为包含本人在内的9名学生旅客预约。符合条件的学生旅客可提交开车前17天(含)以上的预约购票需求,最晚可预约2025年2月28日的车票;在开车前17天23时前在铁路12306手机客户端提交购票需求,在开车前16天查询兑现结果,兑现成功后须在当日23时前支付票款;逾期未支付的,订单自动取消。

市县政协工作动态

泾源县政协举办“铸牢中华民族共同体意识”委员大讲堂

本报讯(记者 邓蕾)近日,泾源县政协邀请泾源县常委、政协党组副书记、统战部部长毛作鹏,以“铸牢中华民族共同体意识”续写泾源民族团结进步新篇章”为主题,为部分政协委员开展委员大讲堂活动。

讲座中,毛作鹏从中华民族共同体意识的基本概念、重大意义、丰富内涵和工作实践路径等

方面进行深入讲解,并结合泾源县实际提出贯彻落实措施。委员们纷纷表示,要坚持把铸牢中华民族共同体意识摆在核心位置,立足各自实际发挥积极作用,教育引导各族干部群众进一步树牢“五个认同”“三个离不开”思想,坚决守好促进民族团结生命线,为描绘好泾源新画卷凝聚人心、汇聚力量。

活动中,泾源县政协机关党支部联合县人民法院党支部、县委统战部党支部开展联合主题党日活动,各支部党员代表结合所学专业,开展了交流研讨,让中华民族共同体意识深深扎根于每一位政协委员和党员干部心中,并传递到全县各领域各角落,在铸牢中华民族共同体意识示范县建设的实践中作出应有贡献。

黑龙江推进户籍业务“跨省通办”让群众“少跑路”

据新华社哈尔滨12月12日电 记者从黑龙江省公安厅获悉,今年年初以来,黑龙江深入推进户籍业务“跨省通办”,组织开展首次申领居民身份证、申领临时居民身份证、新生儿入户、开具户籍类证明等“跨省通办”“省内通办”业务,全力解决群众“多跑路”难题。

据介绍,黑龙江省公安厅治安管理部门先后出台户籍业务“跨省通

办”政策文件7份,在办理“大中专院校录取学生、大中专学生毕业、夫妻投靠、父母投靠子女、未成年子女投靠父母、工作调动”6项户口迁移“跨省通办”业务的基础上,开通全省全类型户口迁移“跨省通办”业务。今年年初以来,全省公安机关共办理户口迁移“跨省通办”业务13.7万笔。

针对群众需求强烈的跨省办理新生儿入户、跨省首次申领居民身份证

等业务,黑龙江省公安厅治安管理部门优化升级服务平台、拓展“跨省通办”业务种类,全面开通首次申领居民身份证、申领临时居民身份证、新生儿入户等“跨省通办”业务,实现全省一站办理。今年年初以来,全省公安机关共办理新生儿入户“跨省通办”业务626笔,首次申领居民身份证“跨省通办”业务23619笔,申领临时居民身份证“跨省通办”业务3109笔。

(上接01版)

“越来越多的人在帮助南京还原史实拼图,他们对历史真相不懈追寻的价值不可估量。”纪念馆文物部负责人说。

每到12月13日,国内,中国人民抗日战争纪念馆、沈阳“九·一八”历史博物馆等同步悼念。在海外,全球50多个国家和地区的130余个侨社团,以及国际友好人士组织同步悼念仪式。

“举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式,表明了中国人民反对侵略战争、捍卫人类尊严、维护世界和平的坚定立场。”侵华日军南京大屠杀死难同胞纪念馆馆长周峰说。

共识的根基不断筑牢

近期,以“勿忘国耻、圆梦中华”为主题的纪念活动在南京接连展开,南京市第十二中学举行的《寻找马吉影片》新书分享会上,副校长史小兵说,近年来年轻人对南京大屠杀死难者的了解显著增加。

南京市第十二中学的前身是由美国牧师约翰·马吉建立的益智小学。

南京大屠杀

奋进是对历史最好的铭记

期间,约翰·马吉用一架16毫米摄影机秘密拍摄下珍贵影像,成为远东国际军事法庭审判日本战犯的重要证据。

国家公祭日设立十周年以来,国人对战争与和平的认知愈发清晰。

南京大屠杀和我有什么关系?侵华日军南京大屠杀死难同胞纪念馆展厅的留言区,2024年已留下12万多份观众的“答案”,其中“历史”和“和平”“铭记”“祖国”“繁荣”等为高频词。

以共议促行动。每年12月13日10时01分,鸣笛志哀,就地默哀一分钟,已成为很多人的自觉行为;南京市中小学生学习《南京大屠杀死难者国家公祭读本》,越来越多青少年成为那段历史的讲解员;今年,当“学党史、诵和平、共朗读”网络云班会又一次发出“小小和平朗读者”招募倡议后,来自辽宁、重庆、云南等50多所学校积极报名参加……

侵华日军南京大屠杀史研究会会长张生认为,庄严的国家公祭仪式既

是为缅怀逝者,更是用

马吉用一架16毫米摄影机秘密拍摄下珍贵影像,成为远东国际军事法庭审判日本战犯的重要证据。

国家公祭日设立十周年以来,国人对战争与和平的认知愈发清晰。

南京大屠杀和我有什么关系?侵华日军南京大屠杀死难同胞纪念馆展厅的留言区,2024年已留下12万多份观众的“答案”,其中“历史”和“和平”“铭记”“祖国”“繁荣”等为高频词。

以共议促行动。每年12月13日10时01分,鸣笛志哀,就地默哀一分钟,已成为很多人的自觉行为;南京市中小学生学习《南京大屠杀死难者国家公祭读本》,越来越多青少年成为那段历史的讲解员;今年,当“学党史、诵和平、共朗读”网络云班会又一次发出“小小和平朗读者”招募倡议后,来自辽宁、重庆、云南等50多所学校积极报名参加……

侵华日军南京大屠杀史研究会会长张生认为,庄严的国家公祭仪式既

闪烁的人性光辉,让南京这座城市更有温度。”来自广东的黄维达在参观后说。

公祭日前夕,一朵小小的紫金花“开遍”南京全城。在指定领取点,市民们可以免费兑换紫金草徽章;在南京市第十三中学锁金分校的课堂里,同学们在紫金草花样的便利贴上写下和平寄语;更多人选择在线上“种下”紫金草,“播撒”和平的种子。

10年来,“紫金草行动”已发放超过20万枚紫金草徽章,吸引来自全球14个国家和地区约2亿人次参加线上公祭,紫金草学雷锋志愿服务人数超过3.5万人。

光明每前进一步,黑暗便后退一分。“铛、铛、铛……”侵华日军南京大屠杀死难同胞纪念馆和平大钟,每天8时30分都会准时敲响;空中俯瞰,纪念馆整体造型为“和平之舟”,挺拔的船头由一级级台阶组成,侧看像一把被折断的军刀。

这座曾经遭受浩劫的城市,如今因为和平而闪光。

(新华社南京12月12日电)



12月10日,工作人员在分拣鲜切玫瑰。在山东省淄博市淄川区的大奎山花能互补示范项目智能温室里,12万株玫瑰正处于盛花期,工人们熟练地剪花、分拣,通过电商平台将鲜切玫瑰销往各地。这个智能温室借助闭坑矿井水资源冬暖夏凉的特性,开展矿井废弃热源综合利用,常年保持16摄氏度室温,为玫瑰营造了适宜的生长环境。

新华社发

中储粮玉米收储增规模、稳市场

据新华社北京电 2024年秋粮再获丰收,按照有关部门安排,中储粮集团公司及所属相关企业在东北玉米主产区增加2024年国产玉米收储规模,布设收购库点超过340个,积极稳市场、稳预期。

中储粮内蒙古分公司在全辖区启动收购库点44个,保持价格相对稳定,有效发挥对市场的引领带动作用。辖区各直属企业在秋粮收购过程中,严格执行粮食企业收购政策,大力推广预约售粮、错峰售粮,在售粮高峰期主动延长收购时间,让农民交“明白粮”“放心粮”“舒心粮”。

在黑龙江地区,中储粮直属企业通过最新升级的智慧收购平台系统,

增加查询一体机等设备,售粮人在温暖舒适的“一站式服务中心”大厅内等候,随时可以刷卡自助查询粮车所在入库环节、排队等候次序和检验检斤结果等信息,在服务大厅就可以完成粮款结算。在辽宁地区,中储粮鞍山、盘锦直属库延长服务半径,拓宽收购渠道,为种粮农民提供预约售粮、上门质量预检等前置服务,直接收购农户一手粮源,通过“到库烘干”等方式降低农户自储损耗,助力农民增收。

今年,国家继续在稻谷主产区实行最低收购价政策。中储粮集团公司将根据收购进度适时增加收购库点,助力守住农民“种粮卖得出”的底线。

让提案“金点子”成为发展“金钥匙”

(紧接01版)以高质量提案助力高质量发展。自治区政协提案委员会表示,此次会议为专委会进一步改进工作提供了思路,将深入研究吸纳大家意见,继续改进

工作机制为更好提案工作创造更好条件,推动政协提案工作不断迈上新的台阶。

自治区政协副主席刘可为参加会议。